
 

 
 
 
 

 

ΤΥΠΟΥ 

                                  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Mεγάλη επιτυχία σημείωσε η Ενημερωτική Εκδήλωση παρουσίασης των 
Δράσεις «Αφετηρία Καινοτομίας και Εξωστρέφειας» και «Κλειδί Προόδου» 
του Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία»/ΕΣΠΑ 2021-2027 στο Επιμελητή-
ριο Χαλκιδικής. 

Στο κατάμεστο Συνεδριακό Κέντρο του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής πραγματοποιή-
θηκε με μεγάλη επιτυχία, την Τετάρτη 28 Μαΐου η πρώτη παρουσίαση των Δράσε-
ων Επιχειρηματικότητας του Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία», ΕΣΠΑ 2021-
2027: “Αφετηρία Καινοτομίας και Εξωστρέφειας” και “Κλειδί Προόδου”.  

Η εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο της καμπάνιας ενημέρωσης για τις δύο δρά-
σεις στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και συνδιοργανώθηκε από την Περι-
φέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, το Επιμελητήριο Χαλκιδικής και την ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ 
ΑΜΚΕ, αρμόδιο Εταίρο-Περιφερειακή Μονάδα του Ενδιάμεσου Φορέα του Προ-
γράμματος «Κεντρική Μακεδονία»/ΕΣΠΑ 2021-2027 της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, ΕΦΕΠΑΕ. 

 Η ανταπόκριση και το ενδιαφέρον των παρισταμένων ήταν τεράστια σε μια άνευ 
προηγουμένου διαδραστική εκδήλωση με την ενεργό συμμετοχή τους.  

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία της η Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονί-
ας κ. Αθηνά Αηδονά, η οποία στην ομιλία της αναφέρθηκε στην σημασία που απο-
δίδει η Περιφέρεια στην απορρόφηση ευρωπαϊκών και εθνικών κονδυλίων για την 
στήριξη της επιχειρηματικότητας, για την οποία διαβεβαίωσε ότι θα συνεχίσει να 
βρίσκεται στο επίκεντρο της αναπτυξιακής πολιτικής της αλλά και της δημιουργίας 
έργων υποδομής, απαραίτητων για το σύνολο των περιοχών της Περιφέρειας και 
της Χαλκιδικής ειδικότερα, ως τουριστικού προορισμού. Μάλιστα είπε χαρακτηρι-
στικά ότι η Περιφέρεια αποδεικνύει με πράξεις και όχι με λόγια το έργο της. Τέλος, 
κάλεσε τους επιχειρηματίες να συμμετέχουν μαζικά στις δύο δράσεις. 

Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο οικοδεσπότης Γιάννης Κουφίδης, Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής, Τομεάρχης Παραγωγικών Φορέων ΠΚΜ και Αντι-
πρόεδρος της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ/ΕΦΕΠΑΕ. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν η Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής Κατερίνα Ζωγράφου, ο 
Δήμαρχος Νέας Προποντίδας Μανώλης Καρράς, ο Πρόεδρος της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ 
ΑΜΚΕ και του ΕΦΕΠΑΕ καθώς και Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ημαθίας Γιώργος 
Μπίκας ο οποίος στο χαιρετισμό του διαβεβαίωσε ότι η ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ 
ΑΜΚΕ/ΕΦΕΠΑΕ θα συνεχίσει να είναι αρωγός της ΠΚΜ αλλά και θα στηρίζει την 
υγιή επιχειρηματικότητα βοηθώντας τους υποψήφιους να υποβάλλουν σωστά την 
αίτησή τους παρέχοντας χρήσιμες συμβουλές και διευκρινίσεις για το περιεχόμενο 
των Προσκλήσεων των δύο Δράσεων. 

Στο κυρίως μέρος της εκδήλωσης τα στελέχη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 
του Προγράμματος Αγγελική Ωραιοπούλου, Προϊσταμένη της ΕΥΔ του Προγράμ-
ματος «Κεντρική Μακεδονία 2021-2027» και  ο κ. Χρήστος Σαρίκενας, Υπεύθυνος 



 

 
 
 
 

 

της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ για τις δύο δράσεις, παρουσίασαν με οργανωμένο και κα-
τανοητό τρόπο τις απαιτήσεις του κάθε προγράμματος, επισημαίνοντας σημαντικά 
σημεία, που θα παίξουν καθοριστικό ρόλο στην έγκριση των επενδυτών.  

Και οι δύο Δράσεις “Αφετηρία Καινοτομίας και Εξωστρέφειας” υπό σύσταση και νέ-
ες επιχειρήσεις και “Κλειδί Προόδου” για υφιστάμενες επιχειρήσεις, συγχρηματοδο-
τούνται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης(ΕΤΠΑ) της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης, με χρήση της Κοινής Στήριξης (άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη 
χρηματοδότηση παρεμβάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσεων του ΕΚΤ+) 
και Εθνικούς Πόρους. 

Το πολυπληθές κοινό, που αποτελούνταν από επιχειρηματίες, στελέχη τραπεζών, 
εταιρειών συμβούλων επιχειρήσεων και πολλούς προέδρους και εκπροσώπους 
επαγγελματικών συλλόγων και σωματείων της Χαλκιδικής, υπέβαλε πλήθος ερω-
τήσεων, τις οποίες κλήθηκαν να απαντήσουν τα στελέχη κα Στέλλα Αικατερινιάδου 
από την ΕΥΔ της ΠΚΜ, Θανάσης Κακούδης, Διευθυντής Προγραμμάτων ΚΕΠΑ-
ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ/ΕΦΕΠΑΕ  καθώς και το στέλεχος της εταιρείας κα Μαρία Μπούκη, 
ενώ καταλυτικές ήταν και οι απαντήσεις του Διευθυντή του ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ 
Σπύρου Σκοτίδα. 

Της εκδήλωσης προηγήθηκε σύντομη σύσκεψη μεταξύ του Προέδρου Γιάννη Κου-
φίδη και μελών του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής με την Περιφερειάρχη Κε-
ντρικής Μακεδονίας Αθηνά Αηδονά, ενώ παρόντες ήταν και η Αντιπεριφερειάρχης 
Χαλκιδικής Κατερίνα Ζωγράφου, τα στελέχη της ΠΚΜ Κωνσταντίνος Μπέφας και 
Γιώργος Παπαλεξίου, καθώς και ο Δήμαρχος Πολυγύρου Γιώργος Εμμανουήλ. 

Από το Επιμελητήριο Χαλκιδικής συμμετείχαν οι Αντιπρόεδροι Α’ και Β’ Αντώνης 
Διαμαντόγλου και Χρήστος Ρούζιος, η Οικονομική Επόπτρια Κλεοπάτρα Αϊβαζί-
δου, ο Υπεύθυνος ΓΕΜΗ και εξυπηρέτησης επιχειρήσεων Γιάννης Αρζουμανίδης, 
ο Υπεύθυνος Συμβουλευτικής Επιχειρήσεων Δημήτρης Βαγιάννης και τα μέλη Δ.Σ. 
Ιορδάνης Αραβυσωνίδης, Μάριος Γιαγκιόζης, Κορίνα Ζολλά, Σωκράτης Ηλιάδης, 
Δημήτρης Καραντώνης, Κωνσταντίνος Καρούλης, Νικήτας Μαρτυγάκης, Γιώργος 
Μυγδαλάς, Βασίλης Παλιούρας, Γιάννης Παπαδάκης και Κλεάνθης Σπανός 

 

 

 

 

 

 

 

 


